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壹、單選題（每題 2分） 
1.現代的網路數據傳送速率(data rate)是以“每秒位元數(bps: bit per second)”為單位，若數據傳送速率為 1 Gbps，則代表

每秒可傳送多少位元數？ 

 1x103 
 1x105 

 1x107 
 1x109 

2.由實驗結果得知，一油滴帶有 4.83x10−18庫倫(C)的總電荷，則此油滴約含有幾個帶電荷的粒子？（亞佛加厥常數＝

6.022x1023，法拉第常數 F＝96500 C/mol） 

 20  30  200  300 

3.在相同的溫度與壓力下，有相同體積的理想氣體氧氣與未知試樣氣體 A，已知氧氣重 1.425 g而 A重 1.250 g，若 A

為碳氫化合物 CxHy，則下列何者為 A？（原子量：H＝1.0，C＝12.0，O＝16.0） 

 CH4  C2H2  C2H4  C3H6 

4.已知有 A、B兩瓶濃度分別為 0.75 M與 3.00 M的硫酸試劑，若在不許再添加水的情形下，要配製 0.120 L的 1.50 M

硫酸溶液，則須由 A、B兩瓶各取多少 L？ 

 A：0.10 L、B：0.02 L   A：0.08 L、B：0.04 L 

 A：0.06 L、B：0.06 L   A：0.04 L、B：0.08 L 

5.假設 X、Y、Z三種元素，它們的原子序依順次加 1，且知 X可形成安定的 X−離子，Z可形成安定的 Z+離子，有關

此三元素，下列敘述何者錯誤？ 

中性原子 Y比中性原子 X多 1個電子，但比中性原子 Z少 1個電子 

 Y可能為惰性氣體 

 X−離子和 Z+離子各有與中性原子 Y相同的電子數 

 X、Y、Z是週期表中的同族元素 

6.將 1.0 g的非揮發性非電解質溶質A加入 100 g的純水中，測得水溶液的凝固點為−0.32℃另將 57.0 g的蔗糖(C12H22O11)

加入 500 g的純水中，測得水溶液的凝固點為−0.62℃，則 A的分子量為多少 g/mol？（原子量：H＝1.0，C＝12.0，

O＝16.0） 

 52  58  66  82 

7.某些有機化合物雖有相同分子式，但結構並不相同，性質也有差異，稱為同分異構物(isomer)，而異構物可區分為多

種類型。有關異構物的敘述，下列何者正確？ 

戊烷(C5H12)共有五種結構(structural)異構物 

丙酮與丙醛(分子式均為 C3H6O)是屬於構型(conformational)異構物 

 1-氯丙烯(1-chloro-1-propene, C3H5Cl)具有順、反式幾何(geometric)異構物 

 CH2ClBr分子因為沒有可互相成為鏡像的分子，不是光學(optical)異構物 

8.在 27℃時，某生欲以滲透壓實驗決定一蛋白質的未知分子量，其將 2.25x10−3 g 的蛋白質溶於純水中，形成體積為

1.50 mL的水溶液，實驗測得該蛋白質水溶液的滲透壓為 1.14 mmHg，則該蛋白質的分子量為多少 g/mol？（氣體常

數 R = 0.082 atmLmol−1
K−1，該蛋白質為非揮發性的非電解質） 

 1.23x104 
 2.46x104 

 3.69x104 
 4.92x104 

9.在測定反應物 A與 B的反應速率方程式的三次實驗中，如【表 9】所示，已知 A與 B在下列三次不同濃度時的反應

速率 R，有關該反應的反應速率方程式與速率常數值 k，下列何者正確？ 

 R = k[A]2[B]、k = 1.64x10−3 

 R = k[A][B]、k = 2.30x10−5 

 R = k[A][B]2、k = 1.00x10−3 

 R = k[A]2[B]2、k = 7.13x10−4 

10.液態苯的完全燃燒反應方程式如【表 10】所示。當該反應在 25℃及定容下進行時，反應所引起的能量變化為−3266 

kJ/mol。若該反應在同溫但改為定壓下進行，則反應之標準莫耳燃燒熱Hc
o約為多少 kJ/mol？（氣體常數 R = 8.314 

Jmol-1
K-1)） 

 −3262   −3266 

 −3270   −6982 

11.純矽原子間以共價鍵的形式存在，因缺少自由電子使純矽的導電性極差，若在純矽中加入少許下列何種元素可以得

到 P型半導體？ 

 B  Ge  Te  Sb 

12.電解高濃度的食鹽水溶液，在陰極可以得到？ 

 Na(s)  NaOH(aq)＋H2(g)  O2(g)  Cl2(g) 

13. 10升的水中含有 0.10毫克的鉛，假設溶液的比重為 1.0，則鉛的濃度為多少 ppb？ 

 0.010  0.10  1.0  10 

14.有關現代週期表，下列敘述何者正確？ 

依原子量的週期函數排列  共分為 7週期、18族 

第一族有 2個元素  第三週期有 18個元素 

15.下列何者為離子化合物所具有的特性？  

常態下通常為液體 呈固態時具有延展性 呈液態時不導電 熔點及沸點均很高 

16.一氧化還原反應方程式：a Cr2O7
2− + b I− + c H+ → d Cr3+ + e I2 + f H2O，若各平衡係數為最小整數，則各平衡係數的

總和為何？ 

 28  29  32  33 

17.以 1法拉第的電量電解熔融的氧化鋁(Al2O3)，理論上可以析出鋁多少克？（原子量：Al = 27） 

 4.5  9.0  27  54 

18.有關主族元素，下列敘述何者正確？ 

鹼金屬的活性：Li > Na > K > Rb 

鹼土金屬氫氧化物的鹼性：Be(OH)2 > Mg(OH)2 > Ca(OH)2 > Sr(OH)2 

鹵素的活性：F2 > Cl2 > Br2 > I2 

氫鹵酸的酸性：HF > HCl > HBr > HI 

19.在同溫同壓下，下列何者氣體的密度最大？ 

 H2  He  O3  CO2 

20.有關原子構造中質子、中子及電子，下列敘述何者正確？ 

發現的先後順序依序為電子、中子、質子 質量大小：質子＞中子＞電子 

所有原子核一定由質子與中子組成  中性原子的質子和電子的數目相等 

21.某化合物含有 40.9%的碳、4.6%的氫以及 54.5%的氧，則其實驗式式量為何？ 

 60  72  80  88 

22.已知氫氣、甲烷、甲醇及丙烷的莫耳燃燒熱分別為−68、−208、−174及−526 kcal/mol，則單位質量熱值的大小順序為

下列何者？ 

氫氣＞丙烷＞甲烷＞甲醇  氫氣＞甲烷＞丙烷＞甲醇 

丙烷＞甲烷＞甲醇＞氫氣  甲烷＞丙烷＞甲醇＞氫氣 

23.原子序 13的元素 A和原子序 8的元素 B化合時，生成的化合物其化學式為下列何者？  

 A2B  AB2  A2B3  A3B2 

24.已知在 25℃時 Ag2CO3的溶解度為 0.032 g/L，則其溶度積(Ksp)為何？（原子量：Ag＝108） 

 1.0 10-3 
 1.3 10-4 

 1.3 10-8 
 6.2 10-12 

25.乙酸與異戊醇在濃硫酸催化下反應生成有香蕉味的乙酸異戊酯，今使用 15 克乙酸與 25 克異戊醇反應生成酯類 13

克，則此反應產率為何？ 

 32%  36%  40%  50% 
 

C6H6(l) + (15/2)O2(g) → 6CO2(g) + 3H2O(l) 

【表 10】 

實驗 [A] (moldm−3) [B] (moldm−3) R (moldm−3
s−1) 

1 1.4x10−2 2.3x10−2 7.40x10−9 
2 2.8x10−2 4.6x10−2 5.92x10−8 
3 2.8x10−1 4.6x10−2 5.92x10−6 

 

【表 9】 



貳、複選題（每題 2分） 

26.依據有效數字的定義，一個數值可用指數式和非指數式加以表示，如：2.24x104＝22400  100，下列數值的表示關

係，哪些為正確？ 

 80.10  0.01 = 8.01x101  
 0.0062  0.0001 = 6.2x10−3 

 1.83x10−4 = 0.000183  0.000001  8.5x104 = 85000  100 

27.當下列反應都已經達到平衡後，如果將平衡系統的壓力降低，依據勒沙特列原理，有哪些反應會朝向生成物的方向

進行？ 

 H2(g) + I2(g) ⇄ 2HI(g)    CaCO3(s) ⇄ CaO(s) +CO2(g) 

 2NO2(g) ⇄ N2O4(g)   C(s) + CO2(g) ⇄ 2CO(g) 

28.將下列各組的二種水溶液互相均勻混合，每一種水溶液的體積均為 10 mL，在各組混合溶液中，最終存在的金屬陽

離子莫耳數，有哪些組會相等？（假設體積變化可忽略不計） 

 0.2 M AgNO3 + 0.2 M HCl   0.1 M AgNO3 + 0.2 M KCN  

 0.2 M BaCl2 + 0.3 M ZnSO4   0.1 M FeCl3 + 0.3 M NaOH  

29.已知 H2和 I2在反應溫度 430℃下可以生成 HI，反應方程式如【表 29】所示，假設反應開始時，H2、I2和 HI的濃度

分別為 0.00587 M、0.00408 M和 0.0236 M，且該反應在此溫度下的平衡常數值為 54.3，則下列敘述何者正確？(√0.25

＝0.5) 

反應開始時，反應商數＜平衡常數  H2的平衡濃度約為 0.00454 M 

 I2的平衡濃度約為 0.00275 M   HI的平衡濃度約為 0.0249 M 

30.物質變化可分為物理變化及化學變化，下列何者屬於物理變化？ 

食鹽溶於水 苯汽化 甲烷燃燒 碘的昇華 

31.下列何者可以是理想氣體常數的單位？ 

 mmHg۰L/(mol۰K)  W/(mol۰K)  erg/(mol۰K)  cal/(mol۰K) 

32.有些物質為電子的良好導體，有些則為絕緣體，而物質的狀態也會影響導電度，請問下列物質中哪些會導電？ 

硝酸鉀（熔融狀態） 氯化鈉（固體） 葡萄糖（水溶液） 氫氧化鈉（水溶液） 

33.有關陰極射線，下列敘述何者正確？ 

陰極射線由陰極射出往陽極飛行 陰極射線可受電場偏轉 

陰極射線可受磁場偏轉  陰極射線其荷質比隨陰極板種類而異 

34.下列含氧酸的陰離子中，何者是−2價？ 

碳酸根 硫酸根 磷酸根 亞硫酸根 

35.有關催化劑對化學反應效應，下列敘述何者正確？ 

改變反應熱 改變反應機構 改變反應速率常數 改變反應活化錯合體 

36.下列哪些分子為具極性共價鍵的非極性分子？ 

 CO2  BF3  NF3  CCl4 

37.反應方程式為 a A(g)＋b B(g) → c C(g)＋d D(g)，其反應速率定律式可以表示成 R＝k [A]m [B]n，有關反應速率定律式，

下列敘述何者正確？ 

 m和 n分別為 A和 B的反應級數  m和 n與反應方程式的係數有關 

 m和 n可以是整數或是分數，但不得為零  m + n為反應的總級數 

38.自然界的氯有兩種同位素：35Cl與 37Cl，若氯的平均原子量為 35.5，下列敘述何者正確？ 

 35Cl與 37Cl在自然界中之含量比為 3：1  35Cl與 37Cl兩者物理性質相同 

 35Cl與 37Cl兩者的中子數相同  35Cl與 37Cl兩者的核電荷數相同 

39.有關乙酸及甲酸甲酯兩種化合物，下列敘述何者正確？ 

兩者實驗式相同 兩者分子式相同 兩者結構式相同 兩者是同分異構物 

40.有關大氣污染物中，碳的氧化物及氮的氧化物對生態環境的影響，下列敘述何者正確？ 

 CO：造成酸雨   CO2：引起溫室效應  NO：破壞臭氧層  NO2：形成光化學煙霧 

參、非選擇題二大題（每大題 10分） 

第一題： 

在溫度 25℃下，將濃度為 0.10 M的 AgNO3水溶液 10.0 mL與濃度為 0.20 M的 25.0 mL BaCl2水溶液相互混合，

充分攪拌後，AgCl完全沉澱。假設 AgCl完全不溶於水，請回答下列問題：（原子量：N＝14.0，O＝16.0，Cl＝35.5，

Ag＝108.0，Ba＝137.3；未列出計算過程者不予計分） 

（一）可獲得多少公克的 AgCl沉澱？【4分】 

（二）混合溶液中，最終各種離子的濃度分別為多少M？【6分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第二題： 

強酸及強鹼在水中幾乎完全解離，但弱酸及弱鹼在水中只能部分解離，未解離的酸或鹼可與其相對應的離子間達

成解離平衡，請回答下列問題：（未列出計算過程者不予計分） 

（一）已知醋酸在 25℃下的酸解離常數 Ka＝2.0  10-5，則 0.050 M的醋酸水溶液的氫離子濃度及解離度分別為

何？【6分】 

（二）承第（一）小題，若取 40毫升 0.050 M的醋酸水溶液加入 10毫升 0.10 M醋酸鈉水溶液，則該緩衝溶液的

氫離子濃度為何？【4分】 

 

H2(g) + I2(g) ⇄ 2HI(g) 
 

【表 29】 


